

107 年 3 月 31 日

受難周、摩西五經無誤論

耶穌受難那周

1. 上帝創造天地時是先有晚上才有早晨，據此，猶太曆從太陽完全下山後算一天的開始。猶太曆 1 月 15 日是逾越節，基督受難那年的逾越節是星期四，猶太人在前一天的黃昏宰殺逾越節羔羊，天完全暗下來後開始吃逾越節晚餐。耶穌知道他要被釘，就提前在星期二的晚上吃「最後的晚餐」。吃完到客西馬尼園禱告，凌晨一點被官府抓去，鞭打至清晨，天亮後押解至彼拉多面前受審。11 點左右耶穌扛著十字架遊街，正午在各各他被釘。被釘的時間是 1 月 14 日星期三中午。
2. 是日，文士祭司長希望能趕在下午五點回到家宰殺逾越節羔羊，於是下令兵丁打斷十字架上犯人的腿好讓他們快快斷氣。耶穌三點時分斷了氣，故兵丁略過他沒打，應了經上說的話：「他的骨頭，一根也不可折斷。」所有的文士祭司長忙著處理逾越節的事，無暇看顧耶穌的身體，亞利馬太的財主約瑟得以順利的領了去，放在自己的新墳墓裡。
3. 星期三晚上眾人開始過逾越節，那時耶穌的靈魂已下到陰間，是第一個晚上。星期四逾越節當天大家足不出戶，是第一個白天，第二個晚上。安息日的預備日，也就是逾越節的隔天星期五，婦女出來買香料，要去膏抹耶穌，是第二個白天，第三個晚上。星期六是安息日，第三個白天。星期六的黃昏耶穌復活了，他在陰間整整待了三日三夜。
4. 怎知耶穌是在星期六的黃昏復活的？理由一，馬利亞在當天晚上碰到復活的耶穌，她跑去告訴彼得，再跟彼得一起去到墓園探個究竟，往來奔波已是星期天的清晨。是以，耶穌不是在星期天的清晨復活。
5. 理由二，耶穌自己預言他復活前要在陰間三日夜，他在星期三下午三點左右斷氣，應該是在星期六的黃昏復活，這樣才是完整的三日夜。現在教會在星期四守最後的晚餐，星期五過受難日，星期日清晨過復活節，這樣從耶穌死到復活只有兩天兩夜，與他自己的預言「人子要像約拿一樣在魚腹裡三晝夜」不符合。
6. 理由三，有關耶穌復活的時間，原文是「七日的頭一日開始的時候」，聖經把「開始的時候」翻譯成「日出 / 清晨的時候」，根據猶太曆的說法，一日開始的時候是黃昏，所以耶穌復活的時間應該星期六的黃昏。教會應該在星期六黃昏或晚上慶祝復活節才對。
7. 理由四，耶穌受難那周正好有兩個安息日，一是逾越節的安息日，一是七日最後一天的安息日，中間隔一天，正好讓婦女出來買香料膏耶穌。如果耶穌在星期五受難，隔天是大家都要守的安息日，婦女怎能出來買香料。基於以上四點理由，耶穌應是在星期三下午三點左右斷氣，在星期六的黃昏復活。

8. 猶太曆所有的節日都是大日，猶太人都要守為聖日，都要安息，所以那些節日都算是安息日。上面說耶穌受難那周正好有兩個安息日就是這個道理。

9. 從星期五晚上就可以算是安息日，安息日會就是用星期五晚上聚會。用星期六晚上聚會也是可以的，因為星期日是從星期六的晚上算起，等於是星期日聚會。

聖典

10. 我們現在說的聖經跟聖經裡面提到的聖經不一樣。新約聖經二十七卷書是第六到第七世紀由一群天主教教士決定的，在那之前沒有新約聖經，只有舊約聖經。耶穌、保羅他們那個時代提到的「聖經」是指摩西五經。「聖經都是上帝默示的」、「聖經的話不可刪減增添，一筆一畫也不能更動」都是指摩西五經說的，不能拿來說全本聖經六十六卷都是上帝默示的，不能更動。

11. 一定會有人反駁說新約聖經難道不是聖靈啟示而寫的嗎？

答：保羅剛出道時說耶穌是創造中首生的，臨死前才領悟到耶穌是天父上帝道成肉身來的。在聖靈沒啟示之前，說出來的話是新約作者個人的意見。

12. 亞威上帝的話叫聖言，把聖言集結成冊叫聖典，即聖經。聖典開始時只有摩西五經，後來有先知書，先知書裡上帝用第一人稱講的話就是聖言，作者自己講的話或歷史書不算聖言。摩西五經是聖言，是上帝口述，由摩西執筆。

摩西五經無誤論

13. 摩西五經一開始全本是一部律法書，叫妥拉，後來拆成五卷。「鎖碼」可以驗證摩西五經是上帝口述摩西抄錄。這本律法書從創世記到申命記總共有三十一萬多個希伯來文字，把這三十一萬多個字從頭排到尾，再把每一個字的第一個字母拿出來，每五十個排成一列，把每一列最後一個字母圈出來，就可以看到意為「聖典」的字很有規律的不斷重複出現。摩西五經寫於 3500 年前，當時人的智慧與科技搞不出鎖碼這種東西，一定是出於超自然的啟示。

14. 申命記最後一章記錄摩西死後的事，是不是由摩西執筆比較有爭議。不管最後一章是摩西或是約書亞抄寫，都是要由天使口述，鎖碼的規律才能維持。

15. 舊約認為摩西五經是上帝出來向摩西啟示的，新約使徒行傳說是天使出來啟示。在舊約看到「亞威曉諭摩西」、「亞威曉諭耶利米」之類的字不一定是上帝在說話，大部分是天使以第一人稱傳講上帝的旨意。上帝只親臨一次讓摩西看見祂的背後，因為人看見上帝的面會死。天使出來在約櫃前面講話（出 25：22），摩西抄下來，斷斷續續抄了四十年成為摩西五經（申 31：24）。摩西五經不是由五本經書拼湊而成，因為有鎖碼現象。

16. 聖言的原文叫至聖所，聖言不能更改，除非講聖言的人自己更動。舊約上帝說：「你們要永永遠遠記念遵守……」，是指上帝做出更動之前要永永遠遠……。華文的「永遠」意同「永恆」，希臘文與希伯來文的永遠與永恆是兩個不同的概念，「永遠」是指在立約者改變之前不

可以更改，譬如「丟在陰間永遠被火燒」，不是永恆被燒，而是陰間的人在白色大寶座審判前不得中途假釋，要一直被燒。

17. 摩西五經是「上帝口述，摩西筆錄」的經文散在各處，要匯集起來看才能推敲出這個結論。茲舉數例如下。

新約經文：

(1) 加 3：19 那麼，為甚麼要有律法呢？是為了過犯的緣故才加上的，直到那得應許的後裔來到。律法是藉著天使經中保的手設立的。律法指摩西五經，中保指摩西，摩西五經是天使口述，摩西記錄。

(2) 徒 7：36 - 38 ³⁶ 這人領他們出來，並且在埃及地、紅海和曠野，行奇事神蹟四十年。³⁷ 以前那位對以色列人說『上帝要從你們弟兄中間，給你們興起一位先知像我』的，就是這摩西。³⁸ 那曾經在曠野的大會中，和那在西奈山上對他說話的使者同在，也與我們的祖先同在的，就是他。他領受了活的聖言，傳給我們。

(3) 徒 7：53 你們領受了由天使傳達的律法，卻不遵守。

舊約經文：

(1) 利 27：34 以上這些就是亞威在西奈山，為以色列人吩咐摩西的律例。

(2) 民 36：13 這是亞威在耶利哥對面，約旦河邊的摩押平原，藉著摩西向以色列人吩咐的命令和典章。

(3) 申 1：1 - 3 ¹ 以下是摩西在約旦河東的曠野，疏弗對面的亞拉巴，就是在巴蘭和陀弗、拉班、哈洗錄、底撒哈之間，向以色列人所說的話。² 從何烈山經過西珥山的路，到達加低斯·巴尼亞，共有十一天的路程。³ 出埃及以後第四十年十一月一日，摩西照著亞威吩咐他一切關於以色列人的話，都告訴了他們。

(4) 申 4：14 那時，亞威也吩咐我把律例和典章教訓你們，使你們在將要過去得為業的地上遵行。

(5) 申 4：44、45 以下是摩西在以色列人面前所立的律法，就是摩西在以色列人出埃及以後，對他們所說的法度、律例和典章。

(6) 申 27：3 你過河以後，要把這律法的一切話都寫在石頭上面，使你可以進入亞威你的上帝賜給你的土地，就是流奶與蜜的地，正如亞威你列祖的上帝應許你的。

(7) 申 29：1 這些是亞威在摩押地，吩咐摩西與以色列人所立的約的話，是亞威和他們在何烈山所立的約以外的。

(8) 申 31：9 摩西把這律法寫好了，就交給抬亞威約櫃的利未支派的祭司子孫，和以色列的眾長老。

(9) 申 31：24 摩西把這律法的話寫在書上，直到寫完了。